

# “定”美庭院助力美丽定海建设



本报讯(记者 乐珂琰 张旭东 通讯员 凌倩倩 柴莹莹 文/摄)今年以来,马岙街道按照“五美”标准要求,以“1+N”共富联合体为载体,持续深化“定”美庭院创建工作,坚持因地制宜、因地制宜扮靓庭院,促进乡村环境效益双提升。

沿着马岙村游笔溪旁的石板村道前行,记者来到一处由闲置农房改造的“内外庭院”咖啡馆,一宅两院、内外相宜。在这里,记者看到了庭院经济的创新实践。不同于城市中的咖啡店,“内外庭院”咖啡馆还原了乡村老房子模样,庭院内,圆形拱门搭配青石小径,手工制作的遮阳伞旁放置着竹编桌椅和矮凳茶几。这里还融入了许多时下流行元素,“趁热拿铁”、“美式发生”等谐音书法作品挂满了墙面。“经过农房改造,这里摇身一变成了集咖啡馆与景观小品于一体的休闲场所。”“内外庭院”咖啡馆负责人龚梦吉告诉记者,改造后的庭院吸引不少市民



游客前来打卡,围炉煮茶、中式茶、咖啡等业务的开展,增加了她们的收入。

庭院经济作为一种特色产业模式,巧妙地优美的人居环境与产业增收融为一体,正成为乡村振兴与农民致富的有力推手。据了解,马岙街道以“千年马岙”共富工坊为引领,结合庭院经济打造,已初步形成“1+N”农旅融合式共富“工坊线”,目前共有业态点位8处。

马岙街道还大力宣传和推广和谐共美的家风建设,鼓励村民以家庭为阵地,以家庭面貌的焕然一新促进人居环境持续改善。在马岙村一户村民家中庭院,可以看到形状各异的植株,有的形如元宝,有的似俯卧的巨龙。“我以前喜欢打麻将消磨时光,但现在更愿意在庭院里打理花木,享受这份宁静与舒适。”户主林根兴说,这种转变不仅让他的生活更加充

实,也为乡村的环境增添了一抹亮色。

各具特色的生态庭院、业态庭院、休闲庭院目前正在马岙兴起。马岙街道将继续发挥庭院经济的优势,通过政策扶持、技术指导等方式进一步推动庭院经济发展壮大,同时依托共富平台、共富项目等多种途径,有效链接企业与农村、产业与群众互惠共利纽带,持续放大大家门口的共富效应。

## 充电赋能 推动招商引资取得新突破

本报讯(记者 王晗璐 叶武杰 通讯员 刘佩军)2024年定海区招商引资专题培训班近日开班,旨在进一步提升招商队伍的综合素养,提高招商引资针对性和实效性。全区各镇(街)平台、区属相关部门、驻外招商机构及区投促中心工作人员参加。

据了解,此次培训会专门邀请了市直部门、国内资深招商高级专家,围绕“985”行动、招商引资项目评估及风险把控、招商统

计考核业务培训等内容进行授课。“招商引资是经济发展的永恒主题,要加大招商引资力度,将机遇优势转换为发展胜势,而专业能力是取得突破的关键要素,所以我们将特别安排了这次培训会,希望能够有效提振大家开展招商引资工作的信心。”区投资促进中心副主任顾春佳说,下一步,他们将进一步加强全区招商引资质队伍专业化建设,砥砺前行,激情创业,全面建设现代化新定海。

## 加快农批市场规范化建设 守护“菜篮子”安全

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 陈艳华)近年来,市市场监督管理局定海分局不断整合资源,着力提升市场规范化水平,推动“万泰·三农汇”舟山三农产品批发市场规范化建设。

在“万泰·三农汇”舟山三农产品批发市场,市市场监督管理局定海分局执法人员对市场基础布局、卫生环境、索证索票及经营户管理、食品安全主体责任履职等情况开展常态化监督管理,并向商户普及文明经营理念和食品安全知识。其间,执法人

员还对市场相关人员进行指导,不断健全动态问题监测和帮扶机制。

近年来,市市场监督管理局定海分局紧盯食品安全总体要求与规范化建设推进标准,派驻专人开展“嵌入式”指导服务,把牢传达政策、细化任务、跟踪进度及盯现场查台账等递进式节奏,确保工作次次有进展,并以规范化建设考核标准为基础,结合市场实际,形成市场问题清单,多方协同破解难题,实现问题闭环销号管理。

# 以赛促学强技能

## 智能楼宇管理员职业技能大比武火热展开

本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 郑怡艳 王佳林)2024年舟山市定海区智能楼宇管理员职业技能大比武日前在舟山技师学院展开,来自辖区多家物业单位、房地产公司等从事智能楼宇管理工作多年的45名选手走上“比武擂台”一展身手,这也拉开了定海区第八届职业技能大比武活动的序幕。

据了解,此次大比武采取理论考试和技能操作相结合的方式,并按照国家职业技能标准《智能楼宇管理员》高级(三级)要求实施,主要考察选手在楼宇自动化、电工

电子基础及安全用电、接地防雷、网络与通信系统管理与维护等设备操作的掌握情况,其中技能操作部分还原了智能楼宇应用场景。现年23岁的张哲恺是此次参赛选手之一,就业于舟山市兴港物业管理有限公司的他,虽然年纪轻,但现场从器件的选型、安装、布线到功能调试等一系列操作动作熟练,并在规定时间内完成了各系统的安装操作。

“这次大比武的技能操作部分,参赛选手需按任务书上的要求,完成门对讲系统、视频监控系统的安装,内容都是比较贴合他们日常工作的实际应

用。”董彬彬是此次职业技能大比武裁判,他告诉记者,此次比武裁判将对选手们进行过程评价和结果评价两次赋分。

据悉,智能楼宇管理员是指从事建筑智能化系统管理及设备管理、运行与维护工作的人员。随着近年来物联网、大数据、人工智能等技术的出现,智能建筑不断增多,楼宇智能化涉及专业多、配套产品和技术繁杂,需要精通楼宇布线、安全防范和消防系统建设等,对专业人才的需求逐年激增。为此,今年区人社局重点关注电子商务师、互联网营销师两个工

种,通过开设社会培训班等方式服务于行业前沿,并立足行业人才选拔培养,融入当下社会需求,以技能竞赛活动为抓手,围绕定海区重点产业,聚焦临港制造、数字经济、一老一小等领域开展各类比武项目,不断打造影响力大、引领力强的竞赛品牌,为全面建设现代化新定海贡献人才力量。



岑港街道妇联近日组织辖区巾帼志愿者开展“巾帼春耕正当时 巾帼‘裕’苗满田园”助耕活动,在加快推进乡村振兴的春耕画卷中描摹出一抹别样的“巾帼红”。

记者 乐珂琰 刘攀攀 通讯员 凌倩倩 摄

## 文明健康 有你有我 公益广告

放 下 一 切

阅 读 吧

看书读报,  
给孩子留下书香满屋。

